

终于全剧终了！姆巴佩去皇马，虽然还未官宣，但马德里与巴黎传出的消息是一致的，就连巴黎圣日耳曼主席纳赛尔都已私下里确认，姆巴佩今夏告别巴黎圣日耳曼加盟皇马已经不可逆转。未来几天姆巴佩将与纳赛尔会面，正式告知对方自己的决定，这也是去年夏天法国前锋对纳赛尔做出的承诺——做出最终决定后，他将先告知对方，然后再对外宣布。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

签约五年，大幅降薪，加盟皇马

姆皇去哪儿？ 剧终！

不可思议的完美结局

纳赛尔不仅要与姆巴佩会面，还将为他举办一个盛大的告别仪式，以表彰他在七年间为巴黎圣日耳曼做出的贡献。这是个不可思议的结局，三方都认为自己是最终的胜利者——姆巴佩终于可以穿上自己心仪的白色战袍；皇马以更小的代价完成了签约；巴黎圣日耳曼则得到了补偿。

2022年夏天，合同即将到期的姆巴佩出人意料地放了皇马的鸽子，选择与巴黎圣日耳曼续约两年。仅仅一年后，姆巴佩又转变想法，以正式发函的形式通知巴黎圣日耳曼自己不会续约，震怒的大巴黎主席纳赛尔一度将其下放至二线队，并威胁要封杀他整个赛季。

去年夏季转会市场关闭前，姆巴佩与纳赛尔达成一致，同意给予大巴黎一定的经济补偿，不仅将放弃合同中价值接近一亿欧元的违约金，同时还向大巴黎承诺会留下一笔转会费，即将自己从皇马拿到的签字费中拿出一部分给俱乐部。虽说这部分数字的不可能太高，但重要的是态度。

姆巴佩的这个态度让纳赛尔、大巴黎以及卡塔尔方面很满意，今夏法

国人虽然是自由身离队，法甲豪门却完全可以认为是以超过1亿欧元的价格将他出售给了皇马。

换个角度来说，2017年夏天大巴黎花费1.8亿欧元从摩纳哥购入姆巴佩，使用了他七年，其间击退了皇马的三次进攻后，仍能把他卖出过亿身价，纳赛尔没有理由不满意。

最有趣的是，皇马主席弗洛伦蒂诺同样对姆巴佩非常满意。2022年夏天，姆巴佩撕毁与皇马的口头协议，选择和大巴黎续约，按理说此举必然会激怒弗洛伦蒂诺。

但情商极高的法国前锋并未让自己的经纪人或团队成员去通知皇马——这是业内通用做法——而是亲自拨通了弗洛伦蒂诺的电话，告知他自己不会加盟皇马，并详细解释了自己这么做的原因，致歉的同时希望能继续保留日后加盟皇马的可能。

正是因为这通极具诚意的电话，皇马虽然在2022年夏天非常难堪地丢了面子，却没有恼羞成怒地就此对姆巴佩关闭大门，弗洛伦蒂诺甚至是更加欣赏法国前锋，认为后者具备敢作敢当的勇气，这在当今足坛已经很少见了。

贝林厄姆成压价工具

这次谈合同，贝林厄姆发挥了至关重要的作用。去年夏天，贝林厄姆从多特蒙德转会皇马后以最快的速度征服了球迷，作为一位中场球员迄今为止各项赛事出场29次打进20球助攻8次，帮助球队拿到了西班牙超级杯冠军，欧冠以小组第一进入淘汰赛，联赛6分领跑，同时还是西甲最佳射手。

对皇马来说，在贝林厄姆已经成为球队新旗帜的情况下，引进姆巴佩的迫切性大大降低，尤其是考虑到贝林厄姆的税后年薪在1000万至1200万欧元之间（含和成绩与表现挂钩的浮动条款），英格兰人实际上成为了薪金标杆，姆巴佩的年薪可以比他更高，但绝对不能高太多。

有意思的是也正因为贝林厄姆的存在，姆巴佩才愿意大幅降薪加盟皇马，倒不是说法国前锋无比渴望和贝林厄姆成为队友，而是因为他看到了贝林厄姆加盟皇马后的变化——去年夏天告别多特蒙德时，贝林厄姆仍只是一位“未来之星”，短短几个月后便已经成为了今年金球奖的最热门候选，成为了各大赞助商的宠儿。

效力于多特蒙德时，贝林厄姆仅

有两家全球赞助商，分别是阿迪达斯与EA Sports，现在他的全球赞助商数量已经飙升至两位数，在社交媒体上发一篇广告的要价是5万欧元。

虽然早在2018年世界杯夺冠后，姆巴佩便被视为梅罗接班人，但由于法甲和巴黎圣日耳曼的平台太小，知名度始终无法兑现为商业价值，2022年商业收入仅为1800万美元，仅占个人总收入的14%。

加盟皇马，姆巴佩虽然在年薪与签字费上做出了牺牲，甚至是同意与皇马共享个人肖像权，皇马这个超级平台带来的商业加成仍足以弥补全部损失。值得一提的是皇马为姆巴佩准备的是10号球衣，这一号码目前属于莫德里奇，他的合同将在本赛季结束后到期，且大概率不会续约。



从雪中送炭变锦上添花 签字费和年薪严重打折

当然，皇马对姆巴佩满意还有个重要原因，那就是法国人同意降薪加盟。他目前在巴黎圣日耳曼的税后年薪约为3200万欧元，与皇马签约后拿到的税后年薪将在1500万欧元至2000万欧元之间，不仅相比现在降了，和2022年的那份口头协议相比也降了不少。

2022年夏天，同样是姆巴佩与大巴黎的合同即将到期，皇马开出的税后年薪达到了2600万欧元，与大巴黎开出的条件相差不多，姆巴佩最终选择留下主要是因为大巴黎的签字费和忠诚奖给得高，此外还请来了法国总统马克龙当说客。

两年时间过去，皇马的态度有所

转变。今年1月，西甲豪门正式与姆巴佩方面进行接触，询问其是否还愿意加盟伯纳乌，在得到肯定的答复后，皇马由俱乐部二号人物、总经理何塞·安赫尔·桑切斯带队展开谈判，后者非常明确地告知姆巴佩团队，皇马希望姆巴佩能够加盟，但这已经不是一笔必须完成的签约，如果能够达成协议自然最好，不能的话也可以接受。

皇马的底气来源于维尼修斯和贝林厄姆，前者在过去两年里已经成长为世界级球员，而且巴西人的位置和姆巴佩冲突，都最喜欢沿着左边路杀入禁区。后者则是本赛季皇马最大惊喜，有能力与姆巴佩和哈兰德竞争金球奖。

皇马认为即便不引进姆巴佩，现在这支皇马也已极具竞争力，签下姆巴佩确实可以让球队更进一步，但没必要不惜一切代价。问题的关键并不在于姆巴佩拿多少年薪，税后2600万欧元和税后2000万欧元对皇马来说差别不大，关键在于姆巴佩的工资不能比队友高太多，否则过不了两年球队薪金总额就要爆炸了。

签字费也有所降低，2022年时皇马承诺给姆巴佩1.3亿欧元签字费，现在降低至1亿欧元左右，媒体得到的消息是如果按合同签五年算，姆巴佩这五年从皇马拿到的税后平均年收入不会超过5000万欧元，牺牲确实不小。

没人当托、没人抬价、演都不演

英超球队受困“盈利和可持续发展规则”



姆巴佩方面其实也想过找人帮忙抬价，本月初姆巴佩的母亲拉马里与三位团队成员一起飞到曼彻斯特与曼城的几位官员见面，此后又传出了利物浦和阿森纳也都是姆巴佩潜在下家的消息，遗憾的是瓜迪奥拉并不打算帮忙，直接就否定了介入可能：“我觉得姆巴佩去皇马挺好的，他是一位前程远大的棒小伙。”

其实如果早两年，曼城并不介意帮个忙，但现在着实不巧，全英超都被“盈利和可持续发展规则”搞得无比紧张，生怕自己成为下一个埃弗顿，直接导致刚过去的冬季转会市场无比冷清。曼城更糟，现在正被调查着呢，坊间传言说一定被认定有罪甚至有可能直接降级，这时候跳出来说要签姆巴佩不是自讨苦吃吗？

利物浦也没给面子，主教练克洛普说：“我不知道有这种事，如果有，我自

己都会惊掉下巴，年薪和签字费必然是个天文数字，签他太难了，不仅利物浦，绝大多数顶级俱乐部都难。”法国国脚科特纳更直接：“姆巴佩来我们这里？得了吧，全世界都知道他要去哪。”

阿森纳主教练阿尔特塔的态度一样，他首先表示阿森纳当然应该尝试签下姆巴佩：“如果我们想要成为最好的球队，就必须尝试引进最好的球员。”随后便话锋一转，“不过具体到这件事，反正我没参与过和姆巴佩的对话，也不知道我们有没有和他对话，也许埃杜和老板参与了，我不知道，一般来说我不会参与这种事的，除非转会已经快搞定了。”

曼联同样置身事外，几天前有曼联球迷在训练基地外问英力士体育总监布雷斯福德能否签下姆巴佩，布雷斯福德的回答很干脆：“我觉得不行，因为他马上就要和皇马签约了。”